

“梅姑娘”中场休息 高温回归

新一轮降水预计周末登场

上周末的这轮降水过程，让大家感受到梅雨季的威力。今明后三天“梅姑娘”中场休息，全省以多云天气为主，没有雨水降温，高温天气也迅速回归，本周淮北地区最高温可达38℃。今年的梅雨“非典型”，短暂的中场休息后，预计24-25日新一轮降水又将登场，届时主战场在省内东南部。

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄



6月19日，南京新街口，阴云密布，雨时大时小

“梅雨经济”来了，这些神器你备了吗

近日，江苏各地接连宣布入梅，陆续开启雨雨雨模式，这也催生出“梅雨经济”。刚刚过去的周末，江苏沿江和苏南大部分地区出现暴雨到大暴雨，大家的内衣、内裤、袜子相继告急，于是有人去买了一次性内裤、一次性袜子。非常时期，上班族们还爱上了防雨鞋套、除湿用品等。

现代快报+记者 季雨 文/摄



除湿用品



一次性袜子

一次性用品来救急

对南京市民徐女士而言，今年的梅雨季格外难熬。“这段时间下了好几场大雨，虽然每次时间不长，但间隔时间很短，这让我的湿疹都犯了。”最近的降雨不仅给徐女士带来身体上的不适，给她的日常生活也带来不小的影响。“空气里全是湿气，挂在阳台上的衣服怎么都晾不干，内衣、内裤都‘告急’。”为此，她特地找出出差时囤的一次性内裤和一次性袜子“江湖救急”。

和徐女士有相同做法的市民真不少。一到梅雨季，“内裤富余”便成了大家羡慕的对象。6月19日，现代快报记者走访雨花台区某大型连锁超市，在曰化区的第一排货架上，除湿袋、除湿盒、防霉包等防潮用品摆在了醒目位置。工作人员介绍，通常一大袋除湿袋中有6~8个小袋，普通两室一厅的房子需要两至三大袋除湿袋。“可以放在衣柜、鞋柜等柜子中，也可以悬挂在餐厅或者厨房里。”

梅雨季除了一次性内裤、一次性袜子等畅销外，雨伞、雨鞋、雨衣等雨具更是“香饽饽”。超市里，雨伞、雨鞋、雨衣被放在走廊中间位置，可重复利用的防雨鞋套，销量也水涨船高。

市民尹女士坦言，雨天最怕的就是鞋袜潮乎乎的，这样上班一天脚就泡在水里，特别不好受。“我平时地铁出行，但从地铁口到单位的这段路，积水肯定会弄湿鞋袜，想想都头疼。”后来在朋友的提醒下，她紧急网购了防雨鞋

套。“防雨鞋套和普通鞋套不一样，比较厚，可以重复利用。用起来‘真香’，不用担心穿着湿鞋子、湿袜子工作一天了。”

除湿产品销售火爆

时不时出现的雨水也让除湿用品成了抢手货。6月19日，现代快报记者走访雨花台区某大型连锁超市，在曰化区的第一排货架上，除湿袋、除湿盒、防霉包等防潮用品摆在了醒目位置。工作人员介绍，通常一大袋除湿袋中有6~8个小袋，普通两室一厅的房子需要两至三大袋除湿袋。“可以放在衣柜、鞋柜等柜子中，也可以悬挂在餐厅或者厨房里。”

梅雨季节，防霉也是大家需要关注的事情之一。兼具吸潮、除臭、杀菌、防霉、防虫、防蛀等功能的竹炭包，受到市民的青睐。正在选购商品的毛大爷说，“我儿子说过几天还会下雨，让我来买点竹炭包备着，说要在家里放点，他车上也要放两包。”

有市民觉得，小型除湿用品用起来不给力，于是除湿机成了不二选择。记者在电商平台输入“除湿机”，跳出的商品中价格从四五百元到上千元不等，月销量好的已卖出五千余台。在评论中，不少消费者表示自己未雨绸



雨具



防雨鞋套

缪，赶在梅雨季之前就入手了除湿机。

梅雨季衣服这样晾

和梅雨相伴而来的，还有阴干的衣服臭烘烘的味道。6月19日，#为什么阴干的衣服那么臭#冲上微博热搜榜，南方的小伙伴们纷纷吐槽，并寻求解决方法。

科普专栏作家云无心在微博上向大家解释，在温度高、空气干燥的环境中，衣服脱水速度快，细菌来不及生长，环境已经变得不适合生存，自然也就没能力散发臭味。如果温度较低、空气湿度大，衣服脱水慢，细菌就有足够的时间生长，在衣服变干前它们已经成了气候，于是散发出臭味。

梅雨季该如何晾晒衣服？现代快报记者搜集了三条实用小妙招，供大家参考。

雨过程，其中省内东南部地区大到暴雨，局部大暴雨。本周，暴雨、高温轮番上阵，大家要及时关注天气变化，做好防护。

升温总在风雨后，淮北地区最高38℃

据最新气象资料分析，21-23日全省以多云天气为主。气温稳步攀升，闷热感会加剧显现。本周最高气温：淮北地区35~38℃，淮河以南地区32℃左右。

具体来看，6月19日20时至6月20日20时，省内西北部地区阴转多云，其他地区阴有时有小雨。最高温度：省内西北部地区31~32℃，苏南地区30℃左右，其他地区28~29℃；6月20日20时至6月21日20时全省多云。最高温度：省内西北部地区35℃左右，其他地区32~33℃；6月21日20时至6月22日20时全省多云。最高温度：沿淮和淮北地区35~36℃，其他地区33℃左右。

由于气温攀升，21日省内东北部地区需关注对流天气。此外，22日端午假期首日天气不错，适合返乡出游。

以南京为例，今明后三天以多云天气为主，但本周末又有一次较明显的降水过程。气温方面，随着天气转好气温也逐渐回升，20日最高气温30℃左右，21日和22日最高气温33℃到34℃，注意补水防暑。

南京三日天气

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云 西北风4级左右 23~30℃

明天 多云 偏北风3到4级 22~33℃

后天 多云 偏南风3到4级 23~34℃